



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟΝΟΓΥΙΟΥ

Βουλευτής Ν. Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 7-11-2024

## ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη**  
**ΘΕΜΑ: Ίδρυση Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) με εξειδίκευση στον τομέα του τουρισμού στη Σαντορίνη**

Η Σαντορίνη αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς της Ελλάδας και παγκοσμίως, οι ανάγκες σε εξειδικευμένο προσωπικό στον τομέα του τουρισμού είναι διαρκώς αυξανόμενες. Η πρόσφατη ίδρυση πειραματικών ΣΑΕΚ τουρισμού σε άλλες περιοχές της χώρας, όπως στη Μακεδονία, έχει καταδείξει την επιτυχία των προγραμμάτων διφυούς εκπαίδευσης, που προσφέρουν θεωρητική κατάρτιση σε συνδυασμό με πρακτική εμπειρία σε πραγματικά εργασιακά περιβάλλοντα. Οι εξειδικεύσεις αυτές ανταποκρίνονται στις ανάγκες των τοπικών τουριστικών βιομηχανιών, με αποτέλεσμα οι απόφοιτοι να εντάσσονται άμεσα στην αγορά εργασίας.

Η ίδρυση μιας τέτοιας Σχολής στη Σαντορίνη θα διευκολύνει σημαντικά τους κατοίκους των Κυκλάδων να σπουδάσουν και να εργαστούν στον τόπο τους, συμβάλλοντας στη βιώσιμη ανάπτυξη και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, όπως έχει παρατηρηθεί και σε άλλες περιοχές με ΣΑΕΚ τουρισμού.

Ειδικότερα για τη Σαντορίνη, μία Σχολή με κατευθύνσεις όπως 'Στέλεχος Μονάδων Φιλοξενίας', 'Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης – Chef', και 'Στέλεχος Επιχειρήσεων Τουρισμού' θα καλύψει τις ανάγκες για εξειδικευμένο δυναμικό σε θέσεις που παραμένουν δυσεύρετες. Επιπλέον, θα προσφέρει την ευκαιρία σε νέους της περιοχής να αποκτήσουν πρόσβαση σε υψηλού επιπέδου εκπαίδευση στον τουρισμό, δίχως την ανάγκη μετεγκατάστασης, ενισχύοντας παράλληλα τη διατήρηση του τοπικού εργατικού δυναμικού.

Για την πληρέστερη ενημερωσή σας, επισυνάπτω και τη σχετική επιστολή του Αντιδημάρχου Παιδείας του Δήμου Θήρας κ. Νικόλαου Κατσίπη.

Με βάσει τα παραπάνω

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ** ο κ. Υπουργός:

Προτίθεται το Υπουργείο να ιδρύσει ΣΑΕΚ με ειδικότητες 'Στέλεχος Μονάδων Φιλοξενίας', 'Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης', ' Τεχνικός Αρτοποιός και Ζαχαροπλαστικής' και 'Στέλεχος Επιχειρήσεων Τουρισμού' στη Σαντορίνη, με στόχο τη δημιουργία καταρτισμένου δυναμικού που θα καλύψει τις ανάγκες του τουριστικού τομέα των Κυκλάδων;

**Με εκτίμηση**  
**Η Ερωτώσα Βουλευτής**

**Αικατερίνη Μονογυιού**



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΘΗΡΑΣ  
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

✉ Φηρά Θήρας, 84700

☎ 6945024983

@ [nikos.katsipis@thira.gov.gr](mailto:nikos.katsipis@thira.gov.gr)

[dep@thira.gov.gr](mailto:dep@thira.gov.gr)

Πληροφορίες: Νίκος Κατσιπίης

Θήρα, 07 Νοεμβρίου 2024

Αρ. Πρωτ.:13233

ΠΡΟΣ: βλ. Πίνακα Αποδεκτών

**Θέμα: «Ίδρυση Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης ΣΑΕΚ Τουρισμού στη Νήσο Θήρα(Σαντορίνη)»**

**Σχετ.: Το υπ. αριθμ. πρωτ.: 6088/17-5-2024 έγγραφό μας προς το Υπουργείο Παιδείας.**

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού αιτήματός μας για ίδρυση και λειτουργία ΣΑΕΚ Τουρισμού στο Νησί της Σαντορίνης, επανερχόμαστε για την αναγκαιότητα των ζητούμενων σε αυτό και σας ενημερώνουμε για την ανάληψη της κτιριακής υποστήριξης από το Δήμο Θήρας στο σχολικό συγκρότημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του νησιού μας (Ημερήσιο & Εσπερινό ΕΠΑΛ - ΕΚ) καθώς επίσης και τη διασφάλιση του απαραίτητου εξοπλισμού από τον Εμποροεπαγγελματικό Σύλλογο Θήρας, την Ένωση Ξενοδόχων Σαντορίνης και λοιπών Σωματείων. Ο ρόλος της ΣΑΕΚ θα διευρύνει την ενεργό διασύνδεση των αποφοίτων/καταρτιζόμενων με την τοπική αγορά που αναζητά απεγνωσμένα εξειδικευμένους υπαλλήλους. Η ίδρυση της ΣΑΕΚ Τουρισμού θα αναβαθμίσει τις γνώσεις και τα προσόντα των αποφοίτων σπουδαστών και μέσω της Μαθητείας-Πρακτικής Άσκησης θα τους δώσει τη δυνατότητα να ενταχθούν, στην πολύ σημαντική για την οικονομία του νησιού, τουριστική αγορά εργασίας.

Σας παραθέτουμε ενδεικτικά κλάδους τουριστικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο νησί μας :

- ο Κλίνες Ξενοδοχειακών Μονάδων: 15.500
- ο Ενοικιαζόμενα Δωμάτια: 40.000
- ο Κλίνες από AIRBNB: 13.500
- ο Συνολικές Κλίνες: 69.000
- ο Καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος: 585
- ο Τουριστικά γραφεία: 700

Ο μαθητικός πληθυσμός της Σαντορίνης τα τελευταία χρόνια αυξάνεται ραγδαία με αποκορύφωμα την τρέχουσα σχολική χρονιά με αριθμούς που αγγίζουν τους 2000 μαθητές στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Γενικό Λύκειο Θήρας: 450 μαθητές, Ημερήσιο ΕΠΑΛ Θήρας: 350 μαθητές, Εσπερινό ΕΠΑΛ Θήρας 180 μαθητές).

Οι απόφοιτοι των Γ' τάξεων των τριών Λυκείων του νησιού μας, ξεπερνούν τους 250 μαθητές κάθε έτος και αρκετοί εξ αυτών δεν επιτυγχάνουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις για συνέχιση των σπουδών τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση της χώρας.



Σε αριθμούς, οι μαθητές που κατά τα τελευταία έτη επιτυγχάνουν στις Πανελλαδικές εξετάσεις είναι περίπου 80 κάθε σχολικό έτος, συνεπώς οι 170 απόφοιτοι των τριών λυκείων του νησιού μας, είτε παραμένουν μετέωροι και αποκλείονται από τη δυνατότητα δωρεάν και στοχευμένης επαγγελματικής κατάρτισης σε σημαντικές ειδικότητες του τουρισμού είτε αναγκάζονται να μετακινηθούν στην Αθήνα, Κρήτη, Ρόδο ή/και σε άλλα μέρη με σκοπό τη φοίτησή τους σε Δημόσιες ΣΑΕΚ, Ιδιωτικά Κολλέγια ή άλλου είδους Σχολές Τουριστικών Επαγγελμάτων. Μάλιστα, αρκετοί ξεκινούν την εργασιακή τους πορεία χωρίς τη δέουσα εκπαίδευση, κατάρτιση και εμπειρία που απαιτεί το ποιοτικό εργασιακό περιβάλλον της Σαντορίνης και δε συνάδει με τις άριστες παροχές που επιβάλλει η τουριστική αγορά της σημερινής εποχής.

Αιτούμαστε την ίδρυση και λειτουργία των παρακάτω ειδικοτήτων:

- ο Στέλεχος Μονάδων Φιλοξενίας
- ο Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης – Αρχιμάγειρας (chef)
- ο Τεχνικός Αρτοποιός – Ζαχαροπλαστικής
- ο Στέλεχος Ταξιδιωτικών και Τουριστικών Επιχειρήσεων

Η ίδρυση «Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης – ΣΑΕΚ Τουρισμού» θα προσφέρει ποιοτική επαγγελματική αναβάθμιση και κατάρτιση στους κατοίκους του νησιού μας (ειδικά στους νέους) και συνάμα θα ενδυναμώσει και στελεχώσει τις εκατοντάδες τουριστικές επιχειρήσεις που δυσκολεύονται στην ανεύρεση εξειδικευμένου προσωπικού.

Αναμένοντας τις δικές σας ενέργειες παραμένουμε στη διάθεσή σας.

**Ο Αντιδήμαρχος Θήρας**

